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Ég fyrir mína hönd fagna þessu frumvarpi innilega. Breytingin á eldri löggjöf sem lögð er til í frumvarpinu, um að 
Landmælingum Íslands sé heimilt að afla og miðla nákvæmari gögnum en áður, gerir mér sem aðila í landakortagerð 
kost á því að útbúa landakort með mun nákvæmari hætti en áður og miðla áfram til almennings, fyrirtækja og 
stofnana.

Ég starfa í björgunarsveit og hef unnið landakort fyrir björgunarsveitir um land allt úr nákvæmari gögnum frá 
Loftmyndum ehf. Þar fékk ég aðgang af gögnum Loftmynda ehf. í nafni Landsbjargar til notkunar í landakortagerð, 
þar sem núverandi gögn í kvarðanum 1:50.000 frá Landmælingum Íslands bjóða ekki upp á þá nákvæmni sem þörf er 
á við erfiðar aðstæður. Samstarf Landsbjargar og Loftmynda var í formi styrktarsamnings með þeim skilyrðum að 
landakort útbúin úr gögnum Loftmynda færu eingöngu til notkunnar innan aðildarfélaga Landsbjargar.

Með þeirri breytingu sem lögð er til í frumvarpi þessu, gerir það mér mögulegt á síðari stigum þegar Landmælingar 
Íslands geta afhent sambærileg eða betri gögn, að útbúa tilbúin landakort fyrir aðra aðila en björgunarsveitir með 
mun meiri nákvæmni en áður. Slíkt mundi auka öryggi ferðafólks og fagaðila í ferðaþjónustu til mikilla muna.

Þá vill ég til viðbótar nefna að þyrlusveit Landhelgisgæslu Íslands, notast við landakort frá Ískort.is byggð á 1:50.000 
grunni Landmælinga Íslands. Slíkir aðilar gætu svo sannarlega notið góðs af nákvæmari gögnum. Það eru því einnig 
hagsmunir opinberra aðila eins og Landhelgisgæslu Íslands, að grunngögn frá Landmælingum Íslands séu í sem 
nákvæmustum kvarða og séu aðgengileg almenningi og þar með kortagerðaraðilum eins og Ískort.is.

Nákvæmni kortagagna hefur gríðarlega mikið að segja í þessu samhengi hvað varðar ferðamennsku. Einnig eru 
landakort til notkunar í snjallsímum og spjaldtölvum mitt framlag til þess að gera landakort aðgengileg almenningi. 
Með því að nútímavæða notkun á landakortum í samræmi við aukna notkun snjallsíma og spjaldtölva sem 
leiðsögutækja í ferðamennsku hef ég auðveldað aðgengi að landakortum. Þess utan hef ég opinn og gjaldfrjálsan 
aðgang að vefsjá á heimasíðu minni http://www.iskort.is , þar sem allir þeir sem eru nettengdir geta notið góðs af 
vinnu minni við að útbúa landakort úr gjaldfrjálsum gögnum.

Varðandi athugasemdir við frumvarpið sjálft, þá varðandi 2.gr. Þar finnst mér vanta texta til samræmis við texta 
neðar í skjalinu, undir Athugasemdir við lagafrumvarp, grein „III Meginefni frumvarpsins"

Þar er skrifað,
„Í frumvarpinu er a f þeim sökum lagt til að Landmælingar Íslands sjái til þess að komið verði upp 
landupplýsingagrunni, honum viðhaldið og miðlað íþe irri nákvæmni sem þörf er á hverju sinni og tækni leyfir."

En í núverandi lögum eða breytingartillögunni sem hér um ræðir, get ég ekki séð að þetta komi fram.

Ég legg því fram þá spurningu, eða ósk um að það sé athugað, hvort ekki vanti í breytingatillöguna þennan texta sem 
vísað er í, svo að með lagabreytingunni sé hafið yfir allan vafa að Landmælingum sé heimilt að afla og miðla 
upplýsingum í þeirri nákvæmni sem þörf er á hverju sinni og tækni leyfir.

Að mínu mati væri það til skýringar á lagatextanum sjálfum að slíkt væri tekið fram á einhvern máta.
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